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Věc: Poděkování za spolupráci na realizaci Rallye Ostrov 2015 

Ve dnech 16.9. – 18.9.2015 uspořádalo Vzdělávací centrum ZZS ÚK, p. o., za přímé podpory vedení ZZS ÚK, p. o. již 

2. ročník celokrajské soutěže posádek RZP – Rallye Ostrov 2015 v Ostrově u Tisé. Během obou soutěžních dnů 

panovalo krásné počasí, doslova „babí léto“, což si všichni účastníci velice chválili, zejména ve srovnání s loňským 

ročníkem. 

Letos posádky plnily opět 8 úkolů, které měly prověřit jejich zdravotnické znalosti a dovednosti. Soutěžní úkoly 

byly sestaveny na míru podmínkám Ostrovského prostředí a náměty korelovaly s aktuálností každodenních 

výjezdu v ostrém nesoutěžním provozu. Kromě adrenalinu, dovedností a příjemného prostředí se nám podařilo 

zprostředkovat posádkám i cenné a nezapomenutelné zážitky, a to hlavně při plnění zadání úkolu č. 8 – Ústřice, 

kde šlo o hromadné postižení zdraví následkem střelby skupiny aktivních střelců. Pro všechny zúčastněné to byl 

velmi silný a emotivní zážitek, který ne všichni zvládli vstřebat bez slziček, ale i to k naší práci prostě patří, jsme 

vystaveni stresu a nátlaku, a kde si nejlépe takovou situaci vyzkoušet než při hře, i když hra to byla hlavně pro tři 

agresory, kteří sehráli bravurní etudu střílejících šílenců. Ale začněme pěkně od začátku. 

Soutěžící posádky čekaly dva noční úkoly a šest úkolů během denní etapy. 

Křeslo – v tomto úkolu šlo o rozpoznání náhlé zástavy oběhu u pacienta, který byl s kolegou zavřený v pokoji, a 

posádka se k němu nemohla dostat. Musela tedy pracovat hlasem a přes dveře. Situace v pokoji byla snímána a 

nahrávána na kameru a po skončení úkolu byl záznam posádce přehrán. Takto soutěžící poznali, jaká úskalí musí 

zvládnout operátor linky 155 při tzv. TANRu a jak musí jasně a přesně říkat volajícímu co má udělat, aby posádka, 

která je na místo vyslaná, přijela skutečně k pacientovi, kterému je účinně stlačován hrudník. 

Pán tvorstva – jak už název napovídá, šlo o situaci spojenou s hlavou rodiny. Otec pod vlivem alkoholu bije matku 

i dítě a při vyšetřování mlží a s mírnou verbální agresí komunikuje s manželkou. Jak dítě, tak matka mají 

hematomy staršího data. Posádky měly odhalit týrání dítěte. Druhou částí úkolu byl rozbor takového výjezdu 

s členkami SPIS, které měly za úkol seznámit posádky s povinnostmi, které musíme splnit při podezření na týranou 

osobu a co vlastně všechno je nutné udělat. 

Větry – název trochu zavádějící, ale porod koncem pánevním není rozhodně standardní záležitostí, proto bylo 

nutné dodržet specifický postup a vyvarovat se některých zásadních bodů, které by vedly ke znemožnění porodu 

dítěte v poloze koncem pánevním. Úkol navazoval na loňské školení Vzdělávacích centra ZZS ÚK.  

Dalibor Janda – nehoda houbařů na čtyřkolce měla ukázat, jak umí posádka pracovat samostatně, když ji rozdělí 

dva pacienti různě zranění. Zde šlo především o management a imobilizaci obou pacientů. 
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Magistr – koniotomie je výkon, kdy nutné např. při otoku jazyka, protnou průdušnici a zavést kanylu do dýchací 

trubice skrz hrtan. S tímto stavem se můžeme setkat např. při alergické reakci jako při úkolu Magistr. Nácvik 

koniotomie byl prováděn na reálném hrtanu, který nám poskytlo několik kraviček. 

Top Gear – aby soutěž nebyla zaměřena jen na zdravotnické dovednosti a své si užili také řidiči, zařadili jsme do 

soutěže i úkol pro řidiče. Jejich úkolem bylo projet vyznačený slalom, a to pouze couváním bez použití zrcátek, kdy 

jediným navigátorem je kolega záchranář/ka. 

Dvě věže – tento úkol sklidil úspěch u posádek již v minulém roce, tudíž nebylo nic, co by nám zabránilo vložit ho 

do itineráře soutěžního klání i pro tento ročník. Mezi dvěma skalními věžemi byl natažený traverz a úkolem 

soutěžících bylo absolvovat jízdu v postroji na laně asi 30 m dlouhém, a to ve výšce necelých 30 m. Po projetí 

traverzu čekalo každého člena posádky ještě slanění na zem opět asi 30 metrové. 

Ústřice – úkol, na který nezapomene nikdo, kdo se ho zúčastnil. Napadení záchranářů skupinou aktivních střelců 

bylo nejemotivnějším zážitkem, jak pro figuranty, posádky, ale i přihlížející. Dvacet minut v pekle si ve dvou 

epizodách prožily všechny posádky. Figurantky to měli ještě o něco horší, ty si to celé „peklo“ musely vytrpět hned 

dvakrát. Nakonec se, ale všichni shodly na tom, že to byl výborně zvolený úkol, který jim přinesl hodně zkušeností, 

ale hlavně vědomí, jak se v takové situaci chovat, což bylo přesně záměrem pořadatelů. 

To bylo krátké shrnutí letošního ročníku Rallye Ostrov 2015, která už je zdárně za námi. Zatím je ještě brzy 

hodnotit, zda se soutěž povedla nebo nepovedla. Z prvních ohlasů je, ale jednoznačně zřejmé, že celá soutěž měla 

velký úspěch, a to nejenom u našich posádek, ale i u pozorovatelů, kteří se přijeli podívat, jak záchranáři ze 

záchranné služby Ústeckého kraje umí prodat svou šikovnost a bystrý úsudek.  
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Celá soutěž by se, ale nemohla uskutečnit bez přispění mnoha lidí a subjektů, kterým bych chtěl prostřednictvím 

tohoto dopisu poděkovat. 

Vedení ZZS ÚK, p. o. – děkuji, že po loňském prakticky zkušebním ročníku umožnilo vedení zastoupené ředitelem 

MUDr. Iljou Deylem, náměstkem pro NLZP Bc. Petrem Burešem a krizovým managerem Mgr. Janem Trpišovským 

realizaci toho letošního, který hodnotilo slovy samotného pana ředitele jako vyvedený a proti loňsku lépe 

připravený ročník. Zároveň potvrdilo konání dalších ročníků, což je zavazující. 

Vzdělávací centrum ZZS ÚK, p. o. – děkuji všem lektorům Vzdělávacího centra, bez kterých by se celá soutěž 

nemohla uskutečnit. Děkuji za spolupráci při tvorbě úkolů i při jejich realizaci. Herecké výkony všech z vás byly 

úchvatné a nezapomenutelné. To, že se nám narodilo dítě Rallye Ostrov, je především vaše zásluha. 

SPIS ZZS ÚK, p. o. – děkuji členům SPIS, kteří se zhostili pro ně netypické role v jednom nočním úkolu a vyhledali 

pro posádky důležité informace týkající se soutěžního úkolu, ale hlavně za psychickou podporu všech účastníků 

úkolu Ústřice.  

Vedoucí záchranáři ZZS ÚK, p. o. – děkuji všem vedoucím záchranářům, kterým se podařilo postavit v tomto 

náročném termínu soutěžní posádku a zároveň děkuji za uvolnění lektorů, kteří se podíleli na realizaci celého 

klání. Věřím ovšem, že v příštím roce bude účast posádek hojnější než letos, pokusíme se k tomu přizpůsobit i 

termín dalšího ročníku. Vašimi ústy prosím předat poděkování všem posádkám, všichni byli moc šikovní. 

Rallye Rejvíz – děkuji organizátorům v zastoupení panem Maršálkem, který uvolil k užití námětů na jednotlivé 

úkoly, které řešili soutěžící v rámci Rallye Ostrov 2014 a 2015. 

Ústecký kraj – děkuji Ústeckému kraji, který zastupovali svou přítomností Ing. Petr Severa a Ing. Hana Týlová 

z odboru zdravotnictví ÚK a krátkou návštěvou také 1. náměstek hejtmana Ústeckého kraje pan RSDr. Stanislav 

Rybák. Děkuji za poskytnutí finanční dotace, která pomohla k realizaci celé akce a zároveň za nabídku pro další 

ročníky, kdy bude loni vzniknuvší Rallye Ostrov zařazena do plánu cvičení pro rok 2016. Tímto krokem bude 

možno čerpat dotaci na cvičení i v příštím roce, což je v celkovém rozpočtu významnou pomocí. 

Policie ČR – děkuji Policii ČR, která byla zastoupena ředitelem plk. Mgr. Tomášem Landsfeldem. Velké díky patří za 

poskytnutí rekreační budovy, ve které jsme měli zázemí pro celou soutěž. Již druhým rokem jsme byli hosty 

v budově, která je svým strategickým postavením ideálním prostorem pro konání takového klání. Nutné je 

poděkovat nejen za poskytnutí střechy nad hlavou, ale také za stravu, která byla opět excelentní a připravena 

vždy, když bylo potřeba a v časech, kdy byla domluvena. 
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Policie ČR Krizové řízení – děkuji zástupcům krizového řízení PČR v čele s ředitelem kanceláře ředitele PČR ÚK PČR 

plk. Mgr. Janem Bílem, dále pak kpt. Mgr. Danielu Kafkovi a kpt. Mgr. Miloši Mikulkovi za koordinaci celého 

projektu mezi PČR a ZZS od první myšlenky až po koncovou realizaci celého projektu soutěže.  

Policie ČR Zásahová jednotka Ústeckého kraje – děkuji ZJ ÚK zastoupené Václavem Hánou za výbornou 

spolupráci při realizaci úkolu č. 8 – Ústřice. Hlavně díky jejich výkonu, který byl excelentní, si mohly všechny 

posádky i figuranti odnést zážitek, na který do smrti nezapomenou, a mnohým se o něm bude jistě ještě dlouho 

zdát. 

Hasičský záchranný sbor Ústeckého kraje – děkuji HZS Ústeckého kraje, který zastupovali ředitel plk. Ing. Roman 

Vyskočil a ředitel územního odboru plk. Mgr. Pavel Faltys, za poskytnutí autobusu, který po celou dobu soutěže 

přepravoval soutěžní posádky a figuranty. Bez této pomoci bychom těžko zrealizovali úkol č. 8. Dále děkuji za 

poskytnutí 2 členů lezecké skupiny na zajištění úkolu Dvě věže ve spolupráci s členy LZS ZZS. 

Horská služba – děkuji Horské službě Krušné hory zastoupenou Miroslavem Güttnerem a Stanislavem Kabešem, 

která se podílela také dvěma členy na zajištění úkolu Dalibor Janda, na který poskytla a propůjčila čtyřkolku. 

Obec Tisá – děkuji obci Tisá, kterou zastupoval starosta Ing. Jiří Jandásek. Obec Tisá pronajala pro úkol č. 8 

kulturní dům, který byl ideálním prostředím k simulaci napadení posádek při ošetřování zraněných skupinou 

aktivních střelců. Významnou pomocí je i příslib pro další ročníky, že by se chtěla obec na celé soutěži podílet více 

než pronájmem kulturního domu, což může nést do dalších let jiná neokoukaná místa. 

SZŠ a VZŠ Ústí nad Labem – děkuji zdravotnické škole, kterou zastupovaly Mgr. Eva Provazníková a Mgr. Andrea 

Miltnerová. Se Zdravotnickou školou v Ústí nad Labem již tradičně spolupracujeme při nejrůznějších cvičeních, 

zajištění sportovních i kulturních akcí, ale hlavně během praxe studentů oboru Zdravotnický záchranář na našich 

základnách. Letos zajistila skupinu studentek 1. a 3. ročníku Vyššího odborného studia, které se podíleli hlavně 

jako figurantky při úkolu č. 8 – Ústřice. Jako studentkám zdravotnické školy jsme ukázali práci, kterou vykonávají 

zdravotničtí záchranáři v praxi, pravda tento úkol nebyl zrovna typický, ale i s takovouto situací se může kdokoliv a 

kdekoliv v dnešní „násilné“ době setkat a vždy to bude silný zážitek bez rozdílu, bude-li se jednat o „pouhý“ nácvik 

nebo reálnou akci. Myslím si, že úloha měla do reálné situace asi jen ostré náboje v zásobnících, jinak to byl 

čistokrevný reálný zážitek. Některé z figurantek neunesly odpolední, dle mého názoru razantnější etudu a odešly 

s pláčem před ukončením úkolu. V tomto případě se není čemu divit a v žádném případě nelze nic odsuzovat nebo 

se dokonce posmívat, protože to byl opravdu silný zážitek a nejen pro figurantky. Všechna děvčata mají můj 

obdiv, jsem rád, že to tak dobře zvládla a doufám, že si emoční následky neponesou nějak dlouho ve svých 

hlavách. Děkuji také děvčatům, která byla důležitou součástí každého úkolu na Checkpointech a  
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na improvizované „recepci“. A ještě jednou Mgr. Provazníkové za zajištění biologického materiálu – hovězích 

hrtanů – pro nácvik koniotomie při úkolu Magistr. 

Firma Cheirón a.s. – děkuji Romanovi Kachlířovi, který jako zástupce firmy Cheirón poskytl finanční podporu, 

která byla významnou částí rozpočtu. 

Firma S&T – děkuji Monice Jiráčkové, která jako zástupce firmy S&T poskytla finanční podporu, která byla 

významnou částí rozpočtu. 

Značky Dubí – děkuji Petrovi Fejfarovi za pronájem dopravních kuželů, které byly využity při plnění úkolu Top 

Gear, jako prostředky pro vyznačení soutěžní dráhy. 

Restaurace Hnáta Ústí nad Labem – děkuji Daně Zikmundové z restaurace Hnáta za zajištění občerstvení pro 

soutěžící posádky a figuranty. 

Rekreační budova PČR Ostrov – děkuji za zajištění maximálního komfortu spaní, jídla a služeb. Děkuji ochotným 

dámám v baru, které s námi trávily chvíle i trochu delší. 

Vitae – elektronické zpracování dat, IT podpora celé soutěže, webové stránky – www.rallyeostrov.cz. 

 

 

Děkuji všem zmíněným a těším se na příští, již 3. ročník Rallye Ostrov 2016, který předpokládám, že uspořádáme 

opět v malebném prostředí Ostrovských masívů a voňavých lesů. 

 

 

 

 

 

Za organizační výbor ZZS ÚK, p. o. 

S pozdravem 

 

 

Bc. Radek Urban 

http://www.rallyeostrov.cz/

